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TIPOS DE DISTRIBUCION.

1. Presentacion Tallo-Hoja: Esquema
ordenado de los datos.

2. Frecuencia (f): Numero de veces
que aparece U ocurre un evento.

3. Histograma: Grafica de barras que
representa el evento (datos).

4. Poligono de Frecuencia: Union de la
marca de clase

. Ojiva: Poligono de frecuencia
“/+acumulada.

6.

10.

M

Matematicas

Marca de Clase (X): Valor numeérico
que se encuentra justo a la mitad

Ancho de Clase (c): diferencia entre el
limite inferior de dos clases.

Amplitud de clase: diferencia entre el
puntaje maximo y minimo A=H-L

Amplitud teérica: A; = mc
m=nUmero de clase seleccionado y
f=ancho de clase. Talque 4;>A

Valor inicial: deber un poco mas
pequeio que el valor minimo.



M
EJEMPLO 1A

Ordena los datos seleccionados de los pesos (en Ibs.) de cincuenta estudiantes, para
diez clases. Trazando las graficas correspondientes.

98 150 108 158 162 112 118 167 170 120
177 186 191 128 135 195 137 205 190 120
188 176 118 168 115 115 162 157 154 148
101 143 145 108 155 110 154 116 161 165
145 184 120 170 195 132 129 215 176 183

Paso1: ordena los datos de menor a mayor en el diagrama de tallo hoja
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EJEMPLO

Paso2: Encontrar H, L, y A
H=215; L=98
A=H-L=215-98=117

Paso3: Proponer my ¢

m=10y c=—r’ = 11.7 ~12
10

Paso 4: Encontrar A4,
A; =(10)(12) =120

Y i P;aso 5: Calcular el primer y ultimo termino de las clases
VAR 120-117

=1.5 > 1=97-1=96 y H=215+1= 216

M

Matematicas



m f fa %fa X

1 97 108 4 4 8 102.5
2 109 120 10 14 28 114.5
3 121 132 3 (F 34 126.5
4 133 144 3 20 40 138.5
5 145 156 j 27 54 150.5
6 157 168 8 35 70 162.5
7 169 180 5 40 80 174.5
8 181 192 6 46 92 186.5
9 193 204 2 48 96 198.5
10 205 216 2 50 100 2105

> 50

Paso 6: Realizamos una tabla de frecuencias

EJEMPLO
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M
MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Media aritmética: promedio

T x

n

X =
Mediana (ut): valor que se encuentra a la mitad de los datos ordenados (numero de
datos impares), si son 2 se obtiene el promedio de estos.

Moda (M ,): valor con mayor frecuencia. Puede ser bimodal o multimodal

Centro de amplitud (CA): punto medio de los extremos inferior y superior.

ca=tt2
2




EJEMPLO 1B

Calcular las medidas de tendencia
central del ejemplo TA.

Paso 1: construimos una tabla de
frecuencias, recuperando los datos
anteriores.

M

Matematicas

m X f xf
1 102.5 4 410
' 114.5 10 1145
8 126.5 3 379.5
4 138.5 3 415.5
5 150.5 7 1053.5
6 162.5 8 1300
7 174.5 -] 872.5
8 186.5 6 1119
9 198.5 2 397
10 210.5 2 421
> 7513




EJEMPLO 1B

Paso 2: Calculamos la media
aritmética

=21 _150.26
50

Paso 3: Ahora encontramos mediana.

Son 50 datos—> Centro datos 25 y
26, obtenemos el promedio por ser
par.

_ 154+154

——— 154

M

Matematicas

Paso 4: La moda es el numero que
mds se repite, entonces:

M, =120

Paso 5: Calculamos la amplitud

ca=1t1
2

CA:2152+98 — 156.5




M
EJEMPLO

En una muestra de 40 Paso 1: ordenar las cifras

) 1.46 | 1.50 | 1.50 | 1.52 | 1.52 | 1.53 | 1.55 | 1.55
empleados, se obtuvieron las 1.56 | 1.58 | 1.58 | 1.59 | 1.60 | 1.60 | 1.61 | 1.62
siguienfes estaturas en mts. 1.62 | 1.62 | 1.64 | 1.66 | 1.66 | 1.66 | 1.67 | 1.67

167 | 1.68 | 1.68 | 1.68 | 1.68 | 1.70 | 1.72 | 1.72
1461 159 | 1.67 1.76 1.53 162 1168 1.90 1.73 | 1.74 | 1.76 | 1.77 | 1.80 | 1.81 | 1.84 | 1.90

158 : 166 ¢ 174 : 152 i 162 168 :184: 158
1.66 | 1.73 | 1.52 1.61 1.68 181 1156 1.66
172 1 1.50 | 1.60 1.68 1.80 185 {164 1.72
1.50 | 1.60 | 1.67 1.77 1.55 162 | 1.70 | 167 _ 1.66+1.66

p=-—"""=166

Paso 2: localizar la mediana:

- .2como serdn las medidas de Paso 3: localizar la moda:
. 5téndencia central? observamos que el que mds se repite
£33 s es el 1.68 la cual es la moda.




M
EJEMPLO

Paso 3: Calculamos la media aritmética.

Paso 4: calcular la amplitud

_ 1.46+1.90

CA = 1.68
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, M
MEDIDAS DE DISPERSION O VARIABILIDAD ==

Amplitud: diferencia entre el dato mayor y menor

A=H-L
Varianza: representa la variabilidad de una serie de datos respecto a su media
2x2=(2x)2
§2 = - x)2 §2 — n
n—1 n-1

Desviacion Estandar: mide el grado de dispersién o variabilidad

s=1s?




M

EJEMPLO 1C Matemaics

m X f (x=x)*
1 102.5 4 2281.0176
Calcular las medidas de dispersion 2 114.5 10 1278.7776
dos desviaci tand 3 126.5 3 564.5376
para dos desviaciones estdndares y 1385 3 g
del ejemplo TA. z 150.5 7 0.0576
6 162.5 8 149.8176
Paso 1: Construimos una nueva 7 174.5 5 587.5776
. 8 186.5 6 1313.3376
tabla con los datos anteriores y 9 198.5 , 237 0976
obtenemos(x — f)Z 10 2105 2 3628.8576
) 50 12269.376




M
EJEMPLO 1€

Paso 2: Calculamos la varianza

§2 = 12269.376
_ 49

= 250.395
Paso 3: Ahora calculamos la desviacion estdndar

s =1250.395 = 15.824




, M
MEDIDAS DE POSICIGN.

Cuartiles: Division de los datos ordenados en cuatro partes

Q=7

Deciles: Division de los datos ordenados en diez partes

n
D=—
10
Centiles o Percentiles: Division de los datos ordenados en diez partes
n
C=P=—

100




M
EJEMPLO 1D

Calcular el segundo cuartil, el octavo decil Paso 2: calculamos el segundo cuartil;

y el 38 percentil, del ejemplo TA sabemos que n=50; por lo que:
Paso 1: ordenar los datos Q= 50 _ 12.5
4
98| 101 108| 108/ 110/ 112| 115 115] 116| 118 > Q, = (12.5)(2) = 25

118 120| 120f 120] 128 129| 132 135| 137 143

145| 145| 148| 150| 154| 154 155/ 157 158 161 Por lo que el dato que se encuentra en

162| 162 165 167 168 170 170 176| 176 177 el |UgCII‘ 25 es el segundo cuartil
183| 184 186| 188 190/ 191 195| 195/ 205/ 215
Qz =1 54




EJEMPLO 1D

Paso 3: Calculamos el octavo decil;
sabemos que n=50; por lo que:

D=21=5>Dg=(5)(8) =40

Ahora buscamos el dato en el lugar
numero 40, quedando:

D8 =177

M

Matematicas

Paso 4: Buscamos el percentil 38; por lo
que:

50
P—W—O.S

Asi que el dato que se encuentra en el
lugar 38 es el percentil 38

038 = ]37
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